

# 引领科技创新,推动企业发展

菏泽市科学技术局聚焦创新创业大赛,推动科技创新与产业创新深度融合

李潇 实习生 赵征 菏泽报道

6月24日,市政府新闻办召开第十四届中国创新创业大赛山东赛区暨2025年山东省中小微企业创新竞赛行动计划菏泽初赛新闻发布会,邀请市科技局相关负责人介绍有关工作情况,并回答记者提问。

近年来,菏泽市科技局以深化科技体制改革为牵引,以“加快推动科技创新与产业创新深度融合”为主线,聚焦全市“四个定位”,精准实施科技创新“六大行动”,坚定信心锚定目标、干字当头奋勇争先,为奋力谱写中国式现代化菏泽篇章积极贡献科技力量。

据悉,中国创新创业大赛是国家火炬高技术产业开发中心为落实创新驱动发展战略,强化企业科技创新主体地位,推动科技创新和产业创新融合发展,培育和发展新质生产力,助力推进新型工业化的全国性创业大赛。大赛以“因创而聚,向新同行”为主题,遵循政府引导、公益支持、市场助力的原则,旨在发展高科



技、实现产业化、加快形成新质生产力。通过搭建“政、产、学、研、用、金、服、用”多向对接交流平台,发现优质企业和团队,发掘源头创新与早期项目,促进科技成果转化,优化创新创业生态,服务重大关键核心技术攻

关,赋能重点产业链高质量发展,推动科技创新和产业创新深度融合,加快塑造高质量发展新动能新优势。

大赛由全国赛、地方赛和专业赛组成,省赛的优胜企业将代表省内参加全国赛。自省赛举办

以来,菏泽市近300家企业(团队)积极参赛,共培育高新技术企业50余家。在去年比赛中,菏泽市17家企业晋级省级现场决赛,2家企业晋级国家赛,山东中为电子有限公司荣膺“全国赛优胜企业奖”,晶亿新材料有限公

司等6家企业获评“山东省优胜企业”。已成为推动科技型中小企业创新发展的重要抓手和有力支撑。

目前,菏泽市科技局正在积极组织、鼓励动员菏泽市内符合条件的企业参赛,确保企业于2025年6月30日之前完成大赛注册和报名工作。并根据省内对大赛等活动的统筹安排,将于7月初组织开展第十四届创新创业大赛初赛路演活动。为确保参赛企业的质量和合规性将对于企业提交的报名材料将进行严格的审查,重点核实企业经营状况、社会信誉、营业收入等关键信息。截止目前已有84家企业完成注册。

初赛将于7月初在菏泽市和平大酒店举行,将邀请行业技术、金融投资专家、纪检监察部门,对参赛企业进行全面、公正的评价和现场监督。将参赛企业的得分成绩在前20%的优秀企业推荐参加山东赛区决赛,并将持续跟踪辅导参赛企业,助力其在决赛中充分展现科技创新实力。

## 杨庄集镇亿元级恒温库投产

农业产业化发展迈入新阶段



李潇  
通讯员 李丁 张凯 菏泽报道

连日来,杨庄集镇两座投资过亿元的恒温库陆续投产运行,不仅为当地农产品穿上了“保鲜衣”,更标志着全镇农业产业化发展向“全链条增值”迈出关键一步。

走进这两座万吨级恒温库,映入眼帘的是井然有序的仓储场景。大蒜、圆葱、鲜蛋等农产品分区摆放,目前存量已达万余吨。宽敞明亮的仓储空间内,智能温控设备与物联网系统已调试完毕,通过精准的温度调控技

术,库内温度可保持在适宜农产品储存的区间,可实现部分农产品保鲜期延长半年以上。这意味着蔬菜、水果等农产品的损耗率将大幅降低,错峰销售能力显著提升,为农户创造更高的市场议价空间。

“过去每到收获季,大量农产品集中上市导致价格低迷,损耗率有时甚至高达20%。”镇相关负责人介绍,“恒温库投产后,我们能通过‘冷储+错峰’模式,让农产品‘淡季不淡、旺季更旺’,真正实现‘藏鲜于库,增值于民’。”

作为杨庄集镇“九大攻坚突

破行动”的重点工程,恒温库项目自启动以来便得到镇党委、政府的全程支持。从土地流转到设备引进,从技术培训到市场对接,工作专班“一对一”协调解决难题,推动项目提前落地投产。

恒温库的投产,带来的效益远不止于农产品储存。它直接带动了本地就业,提供了仓储管理、设备维护、货物搬运等近500个就业岗位,让村民在家门口就能实现就业增收。同时,现代科技的赋能,更在农业领域激发了更多动能。现如今,杨庄集镇农业产业的发展正与全球经济提升形成良性互动。



## 东明公安巡特警进医院开展演练 提升警医应急处置能力

安全演练进医院,警医联盾筑平安。近日,东明县公安局巡特警大队走进医院开展防爆恐及“最小作战单元”实战演练培训活动,进一步提升警医联动应急处置突发事件的能力,营造和谐良好的就医环境,为维护全县社会治安稳定提供有力保障。

张虹 通讯员 张瑛君 菏泽报道

